

... Памяти ветерана, участника боёв на Лужском освободительном рубеже, создателя школьного музея Боевой Славы...

“Я помню, когда мы были еще совсем маленькими, к нам на встречу приходил наш военрук Олег Алексеевич Михалевич. Он казался нам человеком из какого-то другого мира, далекого времени. Нам он часто рассказывал о событиях далёких дней войны. 13 июля 1941 года Олег Алексеевич, юный токарь-универсал железнодорожной мастерской, вступил добровольцем в железнодорожную роту артполигона АККУКС.



Рота занимала позиции в районе второго полигона. Там были лишь отдельные стычки с разведывательными подразделениями немцев, прощупывающих оборону Лужского рубежа. Крупные же бои ждали Михалевича впереди.

“Ну, а как иначе? Страна в опасности, мы не думали о себе, прежде всего - Родина» И сразу в бой, «защищали наш Ленинград на Лужском рубеже. Шли кровопролитные бои, но мы выстояли...”

В июне 1943 года выпускник Киевского танкового технического училища техник-лейтенант Олег Михалевич участвовал в боевых действиях на Северо-Кавказском фронте, бои под Новороссийском. Потом были Воронежский и I Украинский фронты.

Участвовал в освобождении Киева и других городов Украины, южной Польши, Чехословакии. Закончил войну командиром роты танкового полка. Затем годы учебы в Казанской высшей технической бронетанковой школе, служба в рядах Советской Армии. Награждён многочисленными орденами и медалями.

После демобилизации трудился на комсомольской и партийной работе. А вот когда он вернулся в Лугу, то понял: будет работать только с детьми. Военрук Толмачёвской школы, затем школы №1 - победы в «Зарнице», создание Краеведческого музея. Это

его дело. Военрук школы № 2 - и опять победы: «Зарница», «Орлёнок», стрелковые кружки, создание музея Боевой Славы.

Олег Алексеевич не говорил о себе, он с благодарностью вспоминал учителей, выпускников, которые помогали в этой работе. Вот такая дорога длиною в жизнь. А на ней солдат, офицер, труженик и наш уважаемый и любимый всеми военрук Михалевич Олег Алексеевич. Не ушел из Армии полковник Михалевич. Его любимой одеждой всегда была военная форма. А любимым окружением - дети, которым он рассказывал о героическом пути нашей Родины. Продолжается он и в своем внуке Валерии, который по примеру деда выбрал благороднейшую профессию - защитника Родины. Валерий окончил военное училище, побывал во всех горячих точках и всегда радовал деда своими достижениями и наградами. Школа гордится своими выпускниками - офицерами Российской Армии. И это тоже заслуга военрука. А нам, ребятам, надо больше общаться с такими людьми. Они нас ждут. Никакие школьные учебники не расскажут об истории нашего Отечества, так интересно и так трогательно, как ветераны...”

Светлана Коваленко, выпускница школы №2